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Majoritatea românilor apreciaza ca fiind rea sau foarte rea situația economica

(76%), din Educație (78,3%) și Sanatate (83%). Corupția, pe primul loc în topul

îngrijorarilor

Conform ultimului sondaj de opinie publica la nivel național, realizat de INSCOP Research, la comanda

LARICS – Laboratorul de Analiza a Razboiului Informațional și Comunicare Strategica, din cadrul

Institutului de Ştiinte Politice si Relatii Internationale „Ion I C Bratianu” al Academiei Române, marea

majoritate a populației crede ca țara se îndreapta într-o direcție greșita, în timp ce peste jumatate dintre cei

intervievați considera ca direcția în care îndreapta Europa este buna. Cea mai mare parte a românilor

apreciaza ca fiind rea sau foarte rea atât situația economica actuala a țarii, cât și pe cea din sistemul de

sanatate și din cel educațional.

Pe primul loc în topul îngrijorarilor cu privire la situația României se gasește nivelul corupției. Instituția interna în

care românii au cea mai mare încredere este Armata, în timp ce NATO este instituția internaționala care se bucura

de cel mai ridicat nivel de încredere. Acestea sunt doar câteva dintre concluziile sondajului realizat de INSCOP

Research în perioada 12 aprilie – 3 mai 2019.

Peste trei sferturi dintre români (76,4%) cred ca țara se îndreapta într-o direcție greșita, în timp ce doar

18,5%  sunt de parere ca lucrurile merg într-o direcție buna. 5,1% nu știu sau nu raspund. Procentul celor pesimiști

cu privire la direcția țarii este în creștere fața de sondajele precedente, realizate de Inscop Research la comanda

Fundatiei Konrad Adenauer (72,8% în martie 2019, 71,6% în ianuarie 2019, 73,4% în noiembrie 2018).

Peste jumatate dintre respondenți (54,7%) sunt de parere ca Europa se îndreapta într-o direcție buna, în

timp ce 30,6% apreciaza ca Europa merge în direcția greșita. Procentul non-raspunsurilor este de 14,8%. Fața de

lunile anterioare, se menține tendința de creștere a optimismului cu privire la direcția în care se îndreapta lucrurile

în Europa, respectiv de scadere a pesimismului. Astfel, procentul celor care cred ca Europa se îndreapta în direcția

buna a crescut gradual de la 41,2%  în noiembrie 2018 la 46,7% în martie 2019, depașind 50% în sondajul curent.

Descarca prezentarea grafica INSCOP 

Majoritatea românilor apreciaza ca fiind rea sau foarte rea atât situația economica actuala a României

(76%), cât și situația din sistemul educațional (78,3%) sau cea din sistemul de sanatate (83%).

Puțin peste jumatate dintre români (51%) considera ca situația securitații României este foarte buna  sau buna,

38% ca este rea sau foarte rea, în timp ce 11% nu știu sau nu raspund.
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54,3% evalueaza siguranța personala și a familiei ca fiind buna și foarte buna, iar aproximativ 40% ca fiind rea sau

foarte rea.

În topul îngrijorarilor legate de situația României se numara: nivelul corupției (84,2% dintre respondenți se

declara mult sau foarte mult îngrijorați de acest aspect), diferențele dintre oamenii bogați și oamenii saraci

(73,7%), degradarea mediului înconjurator (72,2%), starea economiei naționale (70,6%), posibilitatea unui conflict

armat în zona (44%).

Puțin peste jumatate (51,8%) dintre respondenți apreciaza ca situatia financiara actuala a familiei lor este

buna sau foarte buna. 40,7% sunt de parere ca situația financiara a familiei lor este proasta, 3,2% foarte proasta,

în timp ce 4,3% nu știu sau nu raspund.

Armata este instituția interna în care românii au cel mai ridicat nivel de încredere, 67,9% declarând ca au

încredere mare și foarte mare în aceasta instituție (fața de 68,1% în martie, respectiv 64,1% în luna ianuarie).

Urmeaza Biserica cu 56,8% (55,1% în martie 2019, respectiv 54,5% în luna ianuarie), Academia Romana cu

45,5% (instituție masurata pentru prima oara) și Poliția cu 41,6% (43,2% în martie, respectiv 41,2% în ianuarie).

41,2% dintre români au încredere multa și foarte multa Președinție (fața de 38,2%în martie, respectiv 39,1% în

ianuarie). În presa își exprima încrederea 27,3% dintre cei intervievați (fața de 29,2% în martie, 27,7% în ianuarie).

Pe urmatoarele poziții se situeaza Curtea Constituționala cu 22,7% (fața de 21,9% în martie, 18,4% în ianuarie) și

Guvernul cu 12,4% (fața de 13,8% în martie, 12,8% în ianuarie). Clasamentul încrederii în instituțiile interne este

încheiat de partidele politice, cu 8,9% încredere multa și foarte multa (fața de 11,3% în martie, 11,8% în ianuarie)

și Parlament, cu 9,8% încredere multa și foarte multa (fața de 11,2% în martie, 9,8% în ianuarie).

Pe prima poziție în topul încrederii în instituțiile internaționale se situeaza NATO, cu 56,1% încredere multa

și foarte multa (fața de 52,4% în martie, 49,9% în ianuarie), urmat de Uniunea Europeana (UE) cu 55,3% (fața de

49,6% în martie, 47,8% în ianuarie) și ONU cu 52,5%.

În perioada urmatoare, INSCOP Research va da publicitații date cu privire la urmatoarele teme: valorile

naționale ale românilor, opiniile privind securitatea naționala și politica externa. De asemenea, vor mai fi facute

publice date cu privire la percepția populației asupra bancilor și a Bisericii, respectiv la consumul cultural.

Sondajul de opinie publica la nivel național a fost realizat de INSCOP Research, la comanda LARICS –

Laboratorul de Analiza a Razboiului Informațional și Comunicare Strategica, din cadrul Institutului de Ştiinte

Politice si Relatii Internationale „Ion I. C. Bratianu” al Academiei Române. Datele sondajului de opinie au fost

culese la nivel național în perioada 12 aprilie – 3 mai 2019. Volumul eșantionului a fost de 1050 persoane și este

reprezentativ pentru populația României, neinstituționalizata, cu vârsta de 18 ani și peste 18 ani. Eroarea maxima

admisa a datelor este de ± 3%, la un grad de încredere de 95%. Sondajul a fost realizat pe baza unui chestionar

aplicat de operatorii de interviu la domiciliul respondentilor în toate județele României și în sectoarele

Municipiului București. Eșantionul de tip multi-stratificat, probabilistic a fost validat pe baza datelor oficiale ale

Institutului Național de Statistica.
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